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Аб гэ тым за явіў Прэ зі-
дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр 
Лу ка шэн ка, вы сту па ю чы 
ў Мін ску на Еў ра пей скай 
мі ніс тэр скай кан фе рэн цыі 
па пы тан нях ума ца ван-
ня зда роўя на ўсіх эта пах 
жыц ця ў кан тэкс це па лі ты-
кі «Зда роўе-2020».

Ме ра пры ем ства пры све ча-
на ажыц цяў лен ню Су свет най 
ар га ні за цы яй ахо вы зда роўя 
но вай па лі ты кі «Зда роўе-
2020». Гэ та маш таб ны план 
дзе ян няў, на кі ра ва ны ў тым 
лі ку на па пя рэ джан не і пра-
фі лак ты ку не ін фек цый ных 
за хвор ван няў. На дум ку Прэ-
зі дэн та, эфек тыў ныя ра шэн ні, 
на ву ко выя да сле да ван ні, якія 
да юць ста ноў чыя вы ні кі па па-
ве лі чэн ні пра цяг лас ці і, са мае 
га лоў нае, якас ці жыц ця ча ла-
ве ка, вель мі важ ныя.

«Зда роўе на цыі — га лоў-
нае ба гац це лю бой дзяр жа вы 
і ас но ва роск ві ту гэ тай дзяр жа-
вы», — пад крэс ліў Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка 
адзначыў, што са свай го бо-
ку Бе ла русь мо жа пра па на-
ваць між на род най су поль нас-
ці во пыт вы ра шэн ня шэ ра гу 
праб лем, та кіх, на прык лад, 
як мі ні мі за цыя на ступ стваў 
чар но быль скай ка та стро фы, 
ства рэн не моц ных ме ды цын-
скіх цэнт раў, за бес пя чэн не 
мак сі маль най да ступ нас ці 
ля чэб ных уста ноў і ін шых.

«Ас но ва на шай унут ра най 
па лі ты кі — бу даў ніц тва са цы-
яль на ары ен та ва най дзяр жа-
вы», — ска заў бе ла рус кі лі-
дар, ад зна чыў шы, што ахо ва 
зда роўя, аду ка цыя, да ступ нае 
жыл лё з'яў ля юц ца ме на ві та 
ты мі сфе ра мі, якія ўліч ва юць 
ін та рэ сы лю дзей, вы зна ча юць 
якасць жыц ця і фар мі ру юць 
ча ла ве чы ка пі тал. На яго дум-
ку, яны з'яў ля юц ца важ ным 
фак та рам за бес пя чэн ня зго-

ды ў гра мад стве і ста біль нас ці 
ў лю бой дзяр жа ве.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад-
зна чыў, што для гэ та га Бе ла ру-
сі прый шло ся мно гае зра біць. 
Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што ў пе-
ры яд ста наў лен ня су ве рэ ні тэ ту 
кра і ны, ня гле дзя чы на эка на-
міч ныя цяж кас ці, знач ныя фі-
нан са выя рэ сур сы бы лі на кі-
ра ва ны на ра шэн не перш за 
ўсё са цы яль ных за дач. Што год 
на ахо ву зда роўя вы дзя ля юц-
ца знач ныя срод кі. Так, у 2014 
го дзе іх аб' ём склаў ка ля 6% 
ад ВУП. Знач ныя фі нан са выя 
рэ сур сы на кі роў ва юц ца з бо ку 
ме цэ на таў і спон са раў. Па вод-
ле слоў Аляк санд ра Лу ка шэн-
кі, усё гэ та да ло маг чы масць 
у бя гу чай пя ці год цы ўвес ці ў 
экс плу а та цыю больш як 130 
аб' ек таў для ме ды цын скай га-
лі ны. Акра мя та го, за вер ша на 
фар мі ра ван не 17 рэс пуб лі-
кан скіх на ву ко ва-прак тыч ных 
цэнт раў, якія ахоп лі ва юць усе 
га лі ны ме ды цы ны.

Аляк сандр Лу ка шэн ка 
пад крэс ліў, што за ха ван не і 
ўма ца ван не зда роўя гра ма-
дзян з'яў ля ец ца стра тэ гіч най 
за да чай Бе ла ру сі.

Кі раў нік дзяр жа вы са шка-
да ван нем кан ста та ваў, што 
эка на міч ныя стра ты, звя за-
ныя з за хвор ван ня мі пра ца-
здоль ных гра ма дзян, ін ва лід-
нас цю і смя рот нас цю, яшчэ 
вя лі кія. Ён ад зна чыў, што 
пры пад трым цы Еў ра пей ска-
га рэ гі я наль на га бю ро СА АЗ 
з улі кам пе ра да во га між на-
род на га во пы ту рас пра ца-
ва ны ме ра пры ем ствы па 
ба раць бе з не ін фек цый ны мі 
за хвор ван ня мі. «Мы ін вес ту-
ем знач ныя срод кі ў пра фі-
лак ты ку за хвор ван няў, ста ра-
ем ся па леп шыць жыл лё выя 
ўмо вы, стра ху ем ра бот ні каў 
ад ня шчас ных вы пад каў», — 
ска заў кі раў нік дзяр жа вы. 
Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр-

нуў ува гу на тое, што ў Бе ла-
ру сі пра ца па пра фі лак ты цы 
не ін фек цый ных за хвор ван-
няў вя дзец ца шля хам ука-
ра нен ня прын цы паў зда ро-
ва га ла ду жыц ця і лік ві да цыі 
фак та раў ры зы кі. У кра і не 
да сяг ну ты ста ноў чыя вы ні кі 
ў ба раць бе з ку рэн нем, ак-
тыў на пра во дзіц ца ба раць ба 
з ал ка га ліз мам і ўжы ван нем 
нар ка тыч ных срод каў, пры 
гэ тым асаб лі вая ўва га на да-
ец ца ма ла дзёж на му ася род-
дзю. Прэ зі дэнт пад крэс ліў, 
што для Бе ла ру сі з'яў ля ец ца 
ві да воч ным факт пра мой за-
леж нас ці зда роўя на цыі ад 
уз роў ню раз віц ця фіз куль ту-
ры. Ён ад зна чыў, што ў краі не 
рэа лі зу юць ам бі цый ную за-
да чу: фіз куль ту рай па він ны 
рэ гу ляр на зай мац ца 30-40% 
на сель ніц тва, а зда ро вы лад 
жыц ця за клі ка ны стаць ві зіт-
най карт кай кра і ны.

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр-
нуў ува гу на тое, што дзяр жа ва 
не па кі дае без ува гі і па жы лых 
лю дзей, ства ра ю чы ўсе ўмо вы 
для іх пра цяг лага, зда ро вага, 
ак тыў нага і твор чага жыц ця. 
Пры яры тэ там дзяр жаў най па-
лі ты кі Бе ла ру сі з'яў ля ец ца ахо-
ва зда роўя ма ці і дзі ця ці.

Кі раў нік дзяр жа вы звяр нуў 
ува гу і на ак тыў нае раз віц цё 
вы со кіх тэх на ло гій у сфе ры 
ахо вы зда роўя. У кра і не ма-
дэр ні зу юц ца фар ма цэў тыч ныя 
вы твор час ці, асвой ва ец ца вы-
пуск но вых ле ка вых срод каў.

Сур' ёз ная ўва га на да ец-
ца так са ма па ляп шэн ню пад-
рых тоў кі ме ды цын скіх кад раў. 
Аляк сандр Лу ка шэн ка з за да-
валь нен нем за ўва жыў, што бе-
ла рус кая аду ка цыя, і не толь кі 
ме ды цын ская, ка рыс та ец ца по-
пы там у за меж ных гра ма дзян.

«Бе ла рус кая ахо ва зда-
роўя ідзе па шля ху ма дэр ні за-
цыі і тэх на ла гіч ных іна ва цый. 
Асноў ным прын цы пам з'яў-

ля ец ца за бес пя чэн не якас ці, 
эфек тыў нас ці і бяс пе кі ме ды-
цын скіх па слуг», — ска заў бе-
ла рус кі лі дар.

Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што 
пос пе хаў у ахо ве зда роўя Бе-
ла русь не змаг ла б да сяг нуць 
без да па мо гі вя ду чых кра ін — 
Ра сіі, ЗША, Гер ма ніі, Аў стрыі, 
ін шых за ход ніх дзяр жаў, спе-
цы я ліс ты з якіх пры яз джа лі і 
ву чы лі бе ла рус кіх ка лег пе-
ра да во му во пы ту, да па ма га лі 
асво іць най ноў шае аб ста ля-
ван не. Аляк сандр Лу ка шэн-
ка вы ка заў па дзя ку за гэ тую 
да па мо гу.

«Хва ро бы не ве да юць ме-
жаў, а зна чыць, і зма гац ца з 
імі мы па він ны ра зам, да па ма-
га ю чы адзін ад на му ў по шу ку 
эфек тыў ных, па пе рад жаль-
ных дзе ян няў. Ра зам — заў-
сё ды ляг чэй, больш плён на і 
вы ні ко ва», — сказаў кі раў нік 
дзяр жа вы.

Прэ зі дэнт лі чыць, што вы ні-
ко вы да ку мент гэ тай кан фе рэн-
цыі — Мін ская дэк ла ра цыя — 
ста не важ ным ін стру мен там у 
рэа лі за цыі еў ра пей скай па лі-
ты кі «Зда роўе-2020». «Ра шэн-
не трох яе за дач — дзей ні чаць 
ра ней, дзей ні чаць свое ча со ва і 
дзей ні чаць ра зам — да зво ліць 
да маг чы ся ста ноў ча га эфек-
ту па па ве лі чэн ні пра цяг лас ці 
і па ляп шэн ні якас ці жыц ця лю-
дзей», — упэўнены Аляк сандр 
Лу ка шэн ка.

* * *
Су свет ная ар га ні за цыя 

ахо вы зда роўя ад зна чае знач-
ныя да сяг нен ні на шай кра і ны ў 
ме ды цы не. Пра гэ та іш ла раз-
мо ва на су стрэ чы Аляк санд-
ра Лу ка шэн кі з ды рэк та рам 
Еў ра пей ска га рэ гі я наль на га 
бю ро СА АЗ Жу жа най Якаб, 
па ве дам ляе прэс-служ ба кі-
раў ні ка дзяр жа вы.

Дзя ку ю чы жорст ка ад бу да-
ва най вер ты каль най сіс тэ ме 

ахо вы зда роўя Бе ла ру сі ўда ло-
ся да сяг нуць пэў ных пос пе хаў. 
«У тым лі ку мы за бяс пе чы лі 
прак тыч на роў ны до ступ на-
сель ніц тва да аб' ек таў ахо вы 
зда роўя», — ска заў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. Кі раў нік дзяр жа-
вы ад зна чыў, што ў Бе ла ру сі, 
у ад роз нен не ад не ка то рых 
дзяр жаў, не бы вае та ко га, што 
«пад пло там па мі рае ча ла век, 
ка лі ў яго ня ма стра хоў кі». «Гэ-
та га ў нас ня ма, мы заў сё ды 
ле чым ад ноль ка ва ўсіх лю-
дзей», — пад крэс ліў ён.

Аляк сандр Лу ка шэн ка вы-
ка заў за ці каў ле насць, каб Жу-
жа на Якаб і экс пер ты СА АЗ 
азна ё мі лі ся з ука ра нё ны мі ў 
кра і не на ва цы я мі. Па каз чы кі 
ма ця рын скай смя рот нас ці, на-
ра джаль нас ці, гі бе лі дзя цей у 
дзі ця чым уз рос це зна хо дзяц-
ца пад кант ро лем ура да. Кож-
ны факт раз гля да ец ца асоб-
на. Сё ле та ў Бе ла ру сі не за рэ-
гіст ра ва на ні вод на га вы пад ку 
ма ця рын скай смя рот нас ці, у 
2014-м быў за рэ гіст ра ва ны 
адзін, та ды жан чы ну не ўда ло-
ся вы ра та ваць з аб' ек тыў ных 
пры чы н. Ра ней так са ма не бы-
ло вы пад каў смя рот нас ці ма ці 
пры ро дах.

Яшчэ ад но да сяг нен не Бе-
ла ру сі за клю ча ец ца ў поў най 
ма дэр ні за цыі ахо вы зда роўя. 
«Мы за бяс пе чы лі на шых ура чоў 
са май су час най тэх ні кай», — 
ад зна чыў Прэ зі дэнт. Асаб лі вая 
ўва га на да ва ла ся на прам кам 
кар дыя ло гіі, ан ка ло гіі — са мым 
праб лем ным з пунк ту гле джан-
ня за хва раль нас ці.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пры-
знаў, што та кі па ды ход да ахо-
вы зда роўя тро хі рас пес ціў бе-
ла ру саў, ён не спры яе та му, 
каб ча ла век сам кла па ціў ся 
пра сваё зда роўе. «Усё бяс-
плат на, дзяр жа ва но сіць на 
ру ках кож на га ча ла ве ка», — 
за ўва жыў Прэ зі дэнт. Ён да-
даў, што не ад на ра зо ва ка заў 

пра не аб ход насць кож на му 
кла па ціц ца пра сваё зда роўе, 
па коль кі для дзяр жа вы гэ та 
до ра га, да та го ж яна аб' ек-
тыў на не змо жа зра біць усё 
па трэб нае за ча ла ве ка. У гэ-
тай су вя зі ў Бе ла ру сі ста ра-
юц ца да лу чаць гра ма дзян да 
зда ро ва га ла ду жыц ця, пра па-
ган ду юць ад мо ву ад шкод ных 
звы чак, за ах воч ва юць за ня ткі 
спор там. Акра мя та го, у кра і не 
маш таб на раз гар ну лі ба раць-
бу з ужы ван нем нар ко ты каў.

Аляк сандр Лу ка шэн ка 
вы ка заў упэў не насць, што 
ды рэк тар Еў ра пей ска га рэ-
гі я наль на га бю ро СА АЗ і яе 
ка ле гі не дар ма на вед ва юць 
Бе ла русь, і па дзя ка ваў за іні-
цы я ты вы ар га ні за цыі, зга даў-
шы, у пры ват нас ці, но вую па-
лі ты ку СА АЗ «Ахо ва зда роўя-
2020». Аляк сандр Лукашэн ка 
даў вы со кую ацэн ку гэ тай 
пра гра ме і за пэў ніў, што Бе-
ла русь з'яў ля ец ца яе пры хіль-
ні цай на ўсе 100%.

У сваю чар гу Жу жа на 
Якаб па дзя ка ва ла Прэ зі дэн-
ту за маг чы масць пра вес ці 
мі ніс тэр скую кан фэ рэн цыю 
СА АЗ у Бе ла ру сі і ад зна чы ла 
вы со кі ўзро вень прад стаў ніц-
тва ўдзель ні каў. Па вод ле яе 
слоў, яны хо чуць азна ё міц ца 
з во пы там і вы ні ка мі, да сяг-
ну ты мі Бе ла рус сю ў сфе ры 
ахо вы зда роўя.

Ды рэк тар Еў ра пей ска га 
рэ гі я наль на га бю ро СА АЗ так-
са ма вы ка за ла па дзя ку аса-
біс та Аляк санд ру Лу ка шэн ку 
«за лі дар ства, на ма ган ні, на-
кі ра ва ныя на ўдас ка на лен не 
сіс тэ мы ахо вы зда роўя, якія 
ўжо да лі ві да воч ны вы нік». «У 
СА АЗ па лі тыч ны склад нік мае 
вя лі кае зна чэн не, і мы ўпэў-
не ныя, што Бе ла русь зра бі ла 
цал кам пра віль ны па лі тыч ны 
вы бар, ін вес та ваў шы ў сфе ру 
ахо вы зда роўя», — пад крэс лі-
ла Жу жа на Якаб.

ГА ЛОЎ НАЕ БА ГАЦ ЦЕ І АС НО ВА РОСК ВІ ТУ
На ша кра і на цал кам пад трым лі вае іні цы я ты вы Су свет най ар га ні за цыі ахо вы зда роўя 

і пры кла дае мак сі мум на ма ган няў для іх рэа лі за цыі

Са цы яль ны кло патСа цы яль ны кло пат  ��
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скла ла су ма ад рас най  да па мо гі, 

вы да дзе най з па чат ку гэ та га го да
Су ма дзяр жаў ных вы плат, у па раў на нні з ана ла-
гіч ным пе ры я дам мі ну ла га го да, вы рас ла амаль 
на тра ці ну, ад зна чае Мінп ра цы. На 15 пра цэн таў 
больш ста ла атры маль ні каў ад рас най да па мо гі: 
сё ле та іх 189 ты сяч ча ла век. У асноў ным гэ та 
шмат дзет ныя і ня поў ныя сем'і, дзе вы хоў ва юц-
ца ня поў на га до выя дзе ці. На іх до лю пры па дае 
74 пра цэн ты ад агуль най коль кас ці атры маль ні каў 
са цы яль ных гро шай. Яшчэ ча ты ры пра цэн ты — 
адзі но кія пен сі я не ры і ін ва лі ды.

Ся рэд ні па мер што ме сяч най сац да па мо гі склаў 
304 ты ся чы руб лёў, ад на ра зо вай — 856 ты сяч. Вы пла та 
на па крыц цё вы дат каў на пад гуз кі — кры ху больш за 
два міль ё ны. Трэ ба ска заць, што гро шы на пам пер сы і 
тэх ніч ныя срод кі са цы яль най рэ абі лі та цыі ча ла век мо жа 
атры маць не за леж на ад яго ся рэд не ду ша во га пры быт ку. 
Пад ста вай для гэ тых вы плат бу дзе ўра чэб на-кан суль та-
цый нае за клю чэн не дзяр жаў най уста но вы ахо вы зда роўя 
або ін ды ві ду аль ная пра гра ма рэ абі лі та цыі ін ва лі да.

Да па мо га аказ ва ец ца не толь кі гра шы ма. Праб лем-
ным сем' ям вы да юць адзен не, абу так, прад ме ты пер шай 
не аб ход нас ці. За бяс печ ва юць пра дук та мі хар ча ван ня 
дзя цей да двух га доў (ся рэд ні кошт та ко га на бо ру раў-
ня ец ца 744 ты ся чам). У асоб ных вы пад ках дзяр жа ва 
аплач вае жыл лё ва-ка му наль ныя па слу гі і па га шае за-
па зы ча насць па жы роў цы (з па чат ку го да на гэ тыя мэ ты 
на кі ра ва лі 600 міль ё наў руб лёў).

У той жа час пры ма юц ца за ха ды па пра фі лак ты цы 
ўтры ман ства. Для 1,3 ты ся чы пра ца здоль ных атры маль-
ні каў вы плат ка мі сіі рас пра ца ва лі пла ны па са ма стой-
ным па ляп шэн ні ма тэ ры яль на га ста но ві шча. 190 ча-
ла ве кам, якія не вы ка на лі гэ тыя пла ны без уваж лі вай 
пры чы ны, ад мо ві лі ў да па мо зе. Па вя ліч ваць кры тэ рыі 
пра да стаў лен ня дзяр жаў най ад рас най сац падт рым кі 
па куль не пла ну ец ца.

На тал ля ЛУБ НЕЎ СКАЯ. lubneuskaya@zvіazda.by
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БАНК ПРЫ МЕ ВА ЛЮ ТУ 
ПАД 6% ГА ДА ВЫХ

Па вод ле ін фар ма цыі сай та На цы-
я наль на га бан ка Бе ла ру сі, Бе ла-
рус банк пад рых та ваў да вы пус ку 
ва лют ныя аб лі га цыі для на сель-
ніц тва.

Гэ тыя каш тоў ныя па пе ры бу дуць пра-
па ноў вац ца фі зіч ным асо бам у ад дзя-
лен нях са ма га буй но га бан ка кра і ны пад 
6% га да вых. На мі наль ны кошт ва лют ных 
аб лі га цый скла дзе 5 ты сяч, 3 ты ся чы і 
1 ты ся ча до ла раў з тэр мі нам аба ра чэн ня 
18 ме ся цаў. Тэр мін раз мя шчэн ня гэ тых 
аб лі га цый па чы на ец ца сё ле та з 1 ліс та-
па да і пра цяг нец ца да 31 каст рыч ні ка 
2016 го да. На га да ем, што для на быц ця 
да ку мен тар ных ва лют ных аб лі га цый клі-
ен там не трэ ба па каз ваць спе цы я ліс там 
бан ка паш парт, бо гэ тыя каш тоў ныя па пе-
ры з'яў ля юц ца аб лі га цы я мі на прад' яў ні ка. 
Акра мя та го, да ход, атры ма ны па та кіх 
па пе рах, па дат кам не аб кла да ец ца.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу

У СОТ НІ НАЙ ЛЕП ШЫХ
Бры тан скае агенц тва QS Quасquаrеllі 
Sуmоnds апуб лі ка ва ла між на род-
ны рэй тынг QS ЕЕ СА (Еmеrgіng 
Еurоре & Сеntrаl Аsіа) — ТОП-150 
вы шэй шых на ву чаль ных уста ноў 
еў ра пей скіх кра ін, эка но мі ка якіх 
раз ві ва ец ца, і Цэнт раль най Азіі. 

У рэй тынг тра пі лі дзве бе ла рус кія 
ВНУ — Бе ла рус кі дзяр жаў ны ўні вер сі тэт і 
Бе ла рус кі на цы я наль ны тэх ніч ны ўні вер-
сі тэт. Пер шы раз мяс ціў ся на 36-м мес цы, 
а дру гі за няў 72-і ра док. Рэй тынг аха піў 
30 кра ін. У по ле зро ку тра пі лі больш як 
500 ВНУ. Лі да рам стаў Мас коў скі дзяр-
жаў ны ўні вер сі тэт імя М.В. Ла ма но са ва 
(МДУ). На дру гой па зі цыі — Но ва сі бір скі 
дзяр жаў ны ўні вер сі тэт. А за мы кае трой ку 
Кар лаў уні вер сі тэт (Чэ хія).

Агуль ны бал ВНУ і яго мес ца ў рэй тын-
гу вы зна ча ец ца на пад ста ве дзе вя ці кры-
тэ ры яў: ака дэ міч най рэ пу та цыі, рэ пу та цыі 
ся род пра ца даў цаў, су ад но сін коль кас-
ці сту дэн таў да коль кас ці су пра цоў ні каў 
пра фе сар ска-вы клад чыц ка га скла ду, до лі 
за про ша ных вы клад чы каў з ін шых кра ін, 
до лі за меж ных сту дэн таў, коль кас ці су-
пра цоў ні каў з ву чо най сту пен ню, эфек-
тыў нас ці ін тэр нэт-рэ сур су, цы та ва нас ці 
ар ты ку лаў і коль кас ці апуб лі ка ва ных ар-
ты ку лаў на ад на го су пра цоў ні ка.

Най боль шае прад стаў ніц тва ў рэй-
тын гу ма юць ра сій скія ВНУ — 48 уні вер-
сі тэ таў. Так са ма шы ро ка прад стаў ле ны 
ВНУ Тур цыі (16), Ка зах ста на (14), Поль-
шчы (12) і Укра і ны (9).

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. 
nikalaeva@zviazda.by

ПЕ ША ХО ДАМ — 
АСАБ ЛІ ВУЮ ЎВА ГУ

Да кан ца ме ся ца ў ста лі цы бу дзе 
пра хо дзіць спе цы яль нае комп лекс-
нае ме ра пры ем ства «Пе ша ход».

— Пад час яго пра вя дзен ня аса бо-
вы склад да рож на-па труль най служ бы 
асаб лі вую ўва гу на дасць ава рый на-не-
бяс печ ным пе ра хо дам і мес цам ма са ва-
га зна хо джан ня лю дзей. У на ву чаль ных 
уста но вах і на прад пры ем ствах ін спек-
та ры ДАІ пра вя дуць гу тар кі з мэ тай 
спы нен ня і па пя рэ джан ня па ру шэн няў 
пра ві лаў да рож на га ру ху пе ша хо да мі, — 
па ве да мі лі ў прэс-служ бе ДАІ ГУ УС Мін-
гар вы кан ка ма.

Асноў ныя пры чы ны да рож на-транс-
парт ных зда рэн няў — па ру шэн ні пра ві лаў 
пе ра хо ду пра ез най част кі, а так са ма не вы-
ка ры стан не пе ша хо да мі ў цём ны час су так 
свят ло ад бі валь ных эле мен таў. Пры вы ка-
ры стан ні флі ке ра ад лег ласць, з якой кі роў-
ца мо жа ўба чыць пе ша хо да, па вя ліч ва ец ца 
з 25-40 мет раў да 130-140 мет раў. 

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by

УБІ РА ЛІ ПАД НА ГЛЯ ДАМ
Пад час убо рач най кам па ніі на па-
лет ках пра ца ва лі не толь кі аг ра-
рыі, але і ор га ны пра ку ра ту ры. На 
Го мель шчы не імі ра зам з ін шы мі 
пра ва ахоў ні ка мі бы ло пра ве ра на 
69 сель гас прад пры ем стваў.

Вы яў ле ны шмат лі кія фак ты без гас па-
дар час ці, не на леж на га за хоў ван ня збож-
жа, ін шых ма тэ ры яль ных каш тоў нас цяў... 
У пры ват нас ці, стар шы па моч нік пра ку-
ро ра Го мель скай воб лас ці Тац ця на Род-
не ва пры во дзіць прык лад, ка лі з да іль-
на-ма лоч на га бло ка фер мы ў Ло еў скім 
ра ё не бы ла вы кра дзе на кам прэ сар ная 

ўста ноў ка.
У жы ха ра Хой ніц ка га ра ё на вы-

яў ле на 120 літ раў афар ба ва на га 
ды зель на га па лі ва і 40 літ раў гід раў-
ліч най алі вы — агуль ным кош там 
больш за 1,8 млн руб лёў. Уста ноў ле-
на, што вад ка сці вы кра дзе ны з КСУП 
імя І. Ме ле жа, дзе гра ма дзя нін пра цуе 
ме ха ні за та рам.

У Ло еў скім ра ё не зга рэў трак тар, 
які на ле жаў КСУП «Бы валь кі». Ён не 

быў за бяс пе ча ны вог не ту шы це лем. Шко-
да ад па жа ру скла ла Br490 млн.

За ле та ў гас па дар ках адзі нац ца ці ра-
ё наў воб лас ці вы яў ле на 19 вы пад каў кі ра-
ван ня ве да мас ны мі транс парт ны мі срод-
ка мі ў ста не ал ка голь на га ап'я нен ня.

Уся го па вы ні ках пра ве дзе ных пра ве-
рак ор га на мі пра ку ра ту ры воб лас ці да 
дыс цып лі нар най ад каз нас ці пры цяг ну та 
90 асоб.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. іost@zvіazda.by


